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扬州市高三数学二轮复习精品资料
[bookmark: _GoBack]专题4：三角形的中线、角平分线、高线问题
【复习目标】
1.掌握解三角形中的中线、角平分线及高线等模型的解题方法,培养直观想象、逻辑推理和数学运算的核心素养.
2.了解与中线、内角平分线及高线等有关的结论，并注意在解题中恰当运用.












备注：（1）中线长定理：在中，为中点，则.(2)内角平分线定理： 在中，是的平分线，则．(3)分别为边上的高，则.
【基础训练】
1.(单选题）在中，的平分线与对边交于点，若的面积为的2倍，且，则（    ）
A．3	B．4	C．6	D．8

变式：(单选题）在△中，点D在边上，平分，，，，则（    ）
A．2	B．	C．3	D．

2.(单选题）已知的内角的对边分别为，且边上中线长为1，则最大值为（    ）
A．	B．	C．	D．

变式：(单选题）在中，分别为的内角的对边，为边上一点，满足，若，，，则（    ）
A． 	B．	C．	D．

3.在中，内角，，所对的边分别为，，，且，的外接圆半径为.
(1)求的面积；
(2)求边上的高.



变式：已知△ABC的内角A，B，C所对的边分别为a，b，c，BC边上
的中线长为2，高线长为，且btanA＝(2c－b)tan B，则bc的值为________．

4. 





已知在中，角的对边分别为.若为的重心，则的最小值为        .






变式：（单选题）记的内角的对边分别是，已知，则线段长度的最小值为（    ）


A．2	B．	C．3	D．

【典型例题】
例1. 


 在△ABC中，内角A，B，C的对边分别为a，b，c，D是线段BC的中点，，c＝2，，则          .


变式：在△ABC中，若角A，B，C所对的边分别为a，b，c，∠ABC＝120°，∠ABC的平分线交AC于点D，且BD＝1，则4a＋c的最小值为________．





例2 .在三角形ABC中，D为BC边上一点，且，，则的最大值为__________．




[bookmark: _Hlk42714238]变式：在△ABC中，AB＝10，AC＝15，∠A的平分线与边BC的交点为D，点E为边BC的中点，若＝90，则的值是       ．









[image: ]例3已知D是边上一点，且，，，则的最大值为          ．




变式：已知点G是△ABC的重心，且GA⊥GC，若，则tanB的值为       ．







例4.已知的内角的对边分别为，向量，，且．
[image: @@@616c81a1-5347-4238-b576-d0177fcb5a2e]

(1)求角；






(2)如图，的平分线交于，，求的取值范围．



【课后作业】











1.（单选题）的内角，，的对边分别为，，，的面积为，且，，则AB边上的中线长为（    ）




A．	B．	C．	D．


2.在△ABC中，∠A＝，D是BC的中点．若AD≤BC，则sinBsinC的最大值为        ．







3.（单选题）设的内角的对边分别为，且，若角的内角平分线，则的最小值为（    ）



A．	B．	C．	D．8
[bookmark: _Hlk175658748]4.在△ABC中，已知角A，B，C所对的边分别为a，b，c，且a2＋c2＝b2－ac，若∠BAC的平分线AD交BC边于点D，AD＝2，BD＝1，则cos C＝________.





5.已知中,分别为边的中线且,则的最小值为           .  






6.（多选题）的内角的对边分别为，且，若边的中线，则下列结论正确的有（    ）


A．	B．



C．	D．的面积为



7.在△ABC中，内角A，B，C的对边分别为a，b，c，，，且AD为BC边上的中线，则________．







8.已知点G为的重心，点D，E，F分别为，，的中点.若，，则________.
9.设的内角A，B，C所对的边分别为a，b，c，且有，
(1)求角B：
(2)若AC边上的高，求.




10.已知锐角中，角，，所对的边分别为，，，其中，，且．
(1)求证：；
(2)已知点在线段上，且，求的取值范围．
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